

产业带动 创新驱动 整合资源

汝州市加快壮大装备制造产业集群

本报讯(记者李鹏程)经过自动化设备的切割、打磨、焊接、喷漆等工序,一个个汽车零部件有序“走下”生产线。3月5日上午,位于汝州市经济开发区的增强车辆有限公司生产车间内,一片“热辣滚烫”的生产景象。

“我们公司是一家集生产、科研、销售于一体的汽车装备制造企业,主要生产重型牵引杆挂车、半挂车、中置轴挂车、正侧翻自卸车车厢等车辆的配件。”该公司负责人周增强说,目前,该公司建设有4条挂车自动化流水线生产车间,因技术创新能力强,挂车制造经验丰富,产品远销河北、山东等10余个省市。

去年8月份,平顶山市先进制造业开发区第一次产销对接会在汝州市举行,展区河南煜达阀门制造有限公司的蝶阀系列产品吸引不少参观客商驻足洽谈。

密封性对于阀门来说至关重要,阀门的密封就是“硬碰硬,从直径只有50毫米的微型蝶阀到一层楼高的巨型蝶阀……一个阀门是如何做到这么精细的?”

3月6日,在汝州市经开区的煜达阀门生产车间,总经理张波告诉记者,目前该公司生产的蝶阀系列产品,最小的直径只有50毫米,最大加工能力口径可达35米,还具备生产闸阀、截止阀、止回阀、球阀能力,在河南省阀门制造业中独树一帜。

“我们公司注重研发新产品,每年研发投入都在300万元以上。今年我们计划研发5-6个项目,申报美标,为产品出口美国做全面准备。”张波说,目前,阀门产品除了投放市场外,还专门接收订单式生产,可按国标、俄标、德标等设计标准制作。

制造业是产业链价值链迈向中高

端的重要抓手,自主核心技术的不断创新,让煜达阀门的核心产品蝶阀“翩翩起舞”。近年来,河南煜达阀门制造有限公司精密市场研判,精准细分市场定位,突出优势产品技术创新,做优做强蝶阀系列产品,市场占有率稳步提升,产品广泛应用于化工、冶金、煤矿、供水供气供热等领域,并出口俄罗斯、白俄罗斯等国家。

“在项目研发过程中,公司十分重视技术创新,先后开发了高性能双阀座双向密封蝶阀系列、硬碰硬蝶阀、四偏心蝶阀、通风阀等高端阀门产品。”据张波介绍,目前该公司拥有多项发明专利和实用新型专利。

除了引进高精尖的制造设备外,煜达阀门还不断对熟练技工开展技术培训,逐步实现了从过去的手工操作机床为主到电脑数控操作为主的技术革新。

制造业是经济发展的重要基础和支撑。目前,汝州市拥有天瑞铸造、郑铁三佳、煜达阀门、增强车辆、森地新能源等重点企业,基本涵盖汽车车身、挂车、汽车零部件、阀门等产品的产业链条,发展装备制造产业优势显现。

近年来,随着产业结构转型升级,汝州市通过产业带动,创新驱动,大力整合产业资源,形成了以增强车辆、昊博专汽等企业为主的厢式运输车、半挂车制造行业;以振兴液压、煜鹏程液压等企业为主的汽车零部件制造行业;同时吸纳整车制造、新能源汽车企业,通过龙头企业带动,促进上下游产业协同发展。此外,汝州市还在经开区高标准谋划实施汽车再制造循环经济、特种汽车装备制造、电梯、阀门、智能装备制造等5个专业园区,进一步加快推进装备制造产业集群发展。

汝州市开展全民义务植树活动

已完成新造林和林地指标交易地块造林700亩

本报讯(记者李鹏程 通讯员丁亚伟)3月12日上午,小屯镇史庄村三山寨山坡下一派繁忙景象,汝州市四大班子领导和市直单位的400余名机关干部、志愿者共同参加“互联网+全民义务植树活动”,为初春的汝州大地再添新绿。

植树现场,党员干部和志愿者兴致勃勃,干劲十足。大家配合默契,三四人一组,或挥锹铲土,或扶苗培土,或踏土夯实,一丝不苟完成每道工序。一阵忙碌之后,5000余株黑松、巴旦木栽植完毕,一棵棵树木整齐排列,昂然挺立。

三山寨义务植树点是汝州市义务植树的主会场。当天,该市21个乡镇(镇、街道)均设立分会场,共4500余人参加义务植树活动,栽植女贞、侧柏、蜀桧、栎树、黄连木、巴旦木等22000余株,栽植面积达140余亩(1亩≈666.67平方米)。

汝州市高度重视国土绿化植树造林工作,把冬春绿化作为全市林业生产的重中之重。该市林业部门早谋划、早动员、早实施,目前

已完成新造林和林地指标交易地块造林700亩。在林业生产工作中,围绕汝州市委、市政府确定的20个“一村万树”示范村建设任务,汝州市林业局强化技术指导,并主动做好对接协调服务,目前“一村万树”工程已完成栽植16000余株86.13亩。

在此基础上,汝州市积极谋划林地后备资源造林与优质林果融合发展,进一步将林地后备资源造林的经济效益往更深入、更广泛的层次挖掘。对可用于林地后备资源造林的地块进行专项调查,分析立地条件,筛选一批适宜发展优质林果树种的地块,同时奔赴我省三门峡、山西省运城等地考察学习,选定发展以巴旦木为主的优质林果产业。充分利用林地后备资源整理交易平台,平台公司对造林、果树修剪、后期管理等全过程参与,确保达到预期效益。2024年,该市计划开展林地后备资源整理指标交易造林6700亩,其中发展以巴旦木为主的优质林果3000亩。

汝州市检察院干警走进校园

“带案普法”开展法治宣传

本报讯(记者李鹏程 通讯员张晓辉)为进一步增强学生法治观念和自我保护能力,使学生知法、懂法、守法,3月6日,汝州市检察院第五检察部检察官来到汝州市第三初级中学,以“带案普法”的形式进行法治宣传教育。

法治课上,第五检察部主任陈晓亮根据办案中遇到的未成年犯罪的多发类型,结合真实案例,为学生们讲解了未成年人保护法中关于未成年人不得进入KTV、酒吧等娱乐场所的相关规定以及该类场所可能引发的寻衅滋事、性侵害等犯罪类型,提醒学生做好自我保护。

结合校园欺凌案件,检察官还向学生们讲解了刑法中关于刑事责任年龄以及故意伤害罪、抢劫罪、聚众斗殴等犯罪行为,希望学生们能够从真实案例中汲取教训,遵纪守法。在互动交流环节,检察官引导学生们积极参与问答,以互动问答的形式启发学生提高自我保护意识和能力,引导学生树立正确的人生观、价值观,正确看待青春期与异性的交往行为,学会自尊自强自爱,劝诫学生不要沉迷于电子设备,不被虚假的高薪报酬所诱惑。

汝州市检察院相关负责人表示,此次活动进一步提升了学生的自我保护意识,激发了学生对法律知识的学习热情,使学生们学会了在必要的时候运用法律武器捍卫自身合法权益,提高了大家遵纪守法的自觉性。

汝州市新华书店:

举办女性读书会

本报讯(记者李鹏程 通讯员陈倩文)为传播阅读魅力,营造浓厚的书香氛围,3月7日,汝州市新华书店联合汝州市总工会举办“春意盎然显芳华”之女性读书会,通过开展读书分享、共读好书、DIY书签等精彩活动,丰富女职工的业余生活。

在活动现场,汝州市总工会党组成员、副主席耿艳豪,党组成员、经审委主任闫志莹分别分享了她们与书之间的故事,并号召大家坚持终身学习,以书为友,以书为伴,养成“阅书、品书、荐书”的良好习惯,从书中汲取向上的力量,用心感受生活的美。

在共读好书环节,大家接续朗读了《世界总会悄悄奖励那些努力的人》这本书的精彩片段,共同探讨了“努力向上的意义”“把简单的生活过得有滋味”以及“为人处世的温度与尺度”等内容。

在DIY“植物书签”环节,汝州市新华书店“最美读书声”朗读志愿服务队老师向大家介绍了制作书签的花叶标本和工具,随后进行讲解和示范操作。大家学习制作方法,认真构思书签图案。在欢声笑语中,一个个色彩鲜明、春意盎然的植物书签呈现在眼前。

此次活动激发了女职工的读书热情,展现了自我成长和书香润泽的“她”力量,让参加活动的“女神”们拥有了一份美好回忆和暖心祝福。



农技专家助春耕

3月12日,技术人员在小屯镇河

连日来,汝州市农业农村局组织高

分析麦苗长势,指导开展麦田管理,为

人勤春早争朝夕 策马扬鞭开新局

万象“耕”新不负春

——汝州市桑蚕小镇见闻

3月5日上午,焦村镇邢村90号养殖大棚外,该镇桑蚕养殖技术员、产业示范户赵国财拉着一车煤矸石往田间道路上铺撒:“马上拖拉机该进地翻耕除草了,得先把路修好。”

“去年蚕茧的收成可不赖,是近几年价格最高的一年,每公斤蚕茧的收购价为64元,每亩地的收入都在5000元以上,蚕农大户每亩地的收益更是达到了1万元以上。所以,今年大伙儿的干劲很足。”赵国财笑着说。

赵国财种了20亩(1亩≈666.67平方米)桑田,有两个养殖大棚。放眼望去,剪枝后膝盖高的桑树枝条刚刚的,宛如一排排“剑林”。“过罢年,正

月初四就开始剪枝了,俺和老伴今年没有雇人,就俺俩剪枝,一直干到正月十九,下雪那几天都没有停工。”

焦村镇连片种植有3000亩标准化桑园,分布邢村、张村等10个建制村,是远近闻名的桑蚕小镇。去年,该镇蚕茧产量突破10万公斤,产值640余万元。蚕茧行情看涨,为原先内心动摇的蚕农坚定了信心,不断有蚕农扩大种植面积。“我原先有30多亩桑田,前几年形势不好,毁了十多亩,今年准备再恢复过来,地已经整好了,马上栽桑苗。”在地里忙活的湾李村蚕农程青强说。

在邢村、湾李村、杜村、靳村,记

者看到,蚕农在收拾桑田里的桑枝,收拾蚕棚,性子急的已经开始翻耕除草。“3月15日左右桑树开始发芽,地里的树枝清理完后,要翻耕除草,接着要施肥,这一切准备工作忙完,到4月25日,第一批春蚕就开始生产了,会越来越忙。”赵国财说。

“去年,我们这儿光卖蚕丝都被卖了1700多条,现在加工户发展到了7户。今年行情好,作为镇里的技术员,今年更得搞好技术服务,后期还要组织好销售,让大伙都赚到更多的钱。”望着已经吐绿苞的桑枝,赵国财自信满满。

(本报记者 李鹏程 通讯员 郭营战)

静待桃花笑春风

——凤凰山展现春景图

3月5日上午,走进焦村镇杜村东北侧的凤凰山桃树园种植基地,一树树,一枝枝,花骨朵儿浅红深红,含苞待放。八九位女工在忙着剪枝,地上的红色枝条和树上的枝条,共同构成了一幅绚丽的春景图。

“从去年霜降到今年惊蛰前,是桃树最佳的剪枝期,现在剪枝马上结束。过了惊蛰,桃树的养分开始从根部往上升,再剪枝就影响果树的生长了。”技术员邢延峰说。

邢延峰今年30多岁,有着11年工龄。“剪枝可是技术活儿,没有三两年操磨,根本剪不好。基本口诀是:

背上背下要剪掉,去曲留斜,去强留弱,这样才能保证整棵树的枝叶、果实通风透光。”

剪下的枝条也有用处,桃园“庄主”牛俊洋每天开车把这些枝条送到园子里的加工点,粉碎成末再拉回来还田。“这边的基地有300多亩(1亩≈666.67平方米),树是2017年栽的,为了保证果品的绿色产品质量,咱们的桃树不施化肥,不打除草剂,所以树长得慢,5年后才进入盛果期。”

“剪枝结束,地里整理干净,就开始翻耕除草,然后喷灌。等桃花

一开,园子里就真如世外桃源了,走在里面心情舒畅。园子里种有22个品种,从6月份开始进入采摘季,果子可以一直卖到10月初。”牛俊洋说。

“我们的果树从剪枝开始就完全按照绿色产品的标准严格管理,保证产品的质量,虽然价格较高,但是在郑州、上海的市场很受欢迎。今年雨水好,前期桃树的长势很好,期待今年有个好收成。”喜欢自己开着拖拉机干活的牛俊洋,话也实在。

(本报记者 李鹏程 通讯员 郭营战)

汝州市住建局:

消防验收“提前服务”助力项目“提速增效”

本报讯(记者李鹏程 通讯员李晨霄)为进一步服务企业,打造良好营商环境,近日,汝州市住建局组织人员到紫荆公馆项目施工现场开展消防验收“提前服务”,向项目方提供《建设工程消防验收备案提示告知书》,提前告知建设工程消防手续办理、工程技术控制等消防查验热点、难点问题,助力项目建设“提速增效”。

在项目消防工程建设中,因涉及的技术规范细而多,导致消防工程竣工验收环节后期问题多、整改难度大。为从根本上解决消防工程竣工验收难题,汝州市住建局推行消防验收“提前服务”新举措。

该局根据建设工程消防验收中常见问题制定了《建设工程消防

验收备案提示告知书》,主要从建筑防火、室内外消火栓系统、自动喷水灭火系统、防排烟系统、火灾自动报警系统等方面常见问题进行汇总,共梳理重点问题7条,一般常见问题68条;深入各在建建设项目,组织建设单位、施工单位、监理单位等主体单位,讲解在施工过程中消防验收常见问题,确保企业消防验收工作顺利有序推进。目前,该局已走访6个施工项目,提出整改意见25条。

“我们将进一步优化消防验收服务,践行‘靠前一步,主动服务’的工作理念,为企业提供全流程上门服务,缩短验收时间,降低企业负担,提高消防验收效率,营造良好营商环境。”汝州市住建局消防验收科科长秦得雨说。

大棚蔬菜“种”出致富路

“李总,您要的2000公斤蒜苗,我们正在加紧收割打捆,最迟中午12点之前给您送到石庄菜市场。”3月6日上午10时许,位于钟楼街道程楼社区的汝州市博珂种植专业合作社一片忙碌,合作社负责人王建伟在跟蔬菜客商沟通蒜苗准备情况。

博珂种植专业合作社内,一个个蔬菜大棚首尾相接,大棚内,西红柿、蒜苗、黄瓜、生菜等长势喜人。

在大棚蔬菜种植方面,王建伟是该社区第一批“吃螃蟹”的人。经多方考察后,2011年,他联合了5家农户成立汝州市博珂种植专业合作社。在钟楼街道办事处农业办公室的指导和帮助下,他用心学习大棚蔬菜种植经验,掌握的种植技能越来越多,蔬菜的种类越来越丰富,品质越来越好,规模也越来越大。“合作社采用先进的喷灌、滴灌技术,节水节能效率高;引进了全自动土豆种植机械装备;从播种到收获全部实现了机械化。现在的合作社有入股农户60

家,种植面积300多亩(1亩≈666.67平方米),土地集中连片,规模化种植,效益还是挺不错的。”

最早加入合作社的程楼社区12组村民杨丙建种了20亩蔬菜,建了2个蔬菜大棚。“专业合作社提供种子、肥料、技术、销售一条龙服务,省时、省力、省钱,实现了效益最大化。”他笑着告诉记者,“家里盖了三层楼房,买的有面包车和家用轿车,孩子结婚买房子和送彩礼的钱也都准备好了。”

种植专业合作社的良性发展有效带动了附近剩余劳动力就业,几乎每天都有村民在合作社务工。“我年龄大了,出去打工也不现实,在这儿干活一天能赚80块钱,还能照顾家里的老人、小孩。建伟人也不错,工钱发放得很及时,我感觉挺好的!”在大棚里帮忙收蒜苗的程楼社区12组村民石云说。

如今,博珂种植专业合作社已走向发展的快车道,有时候产品会供不应求。(本报记者 李鹏程 通讯员 李刚)



修补路面

3月7日,施工人员在风穴路

国路、风穴路、丹阳路等路段修复

破损路面。连日来,汝州市

住建局组织施工人员在广成路、安

4900平方米。 李晨霄 摄